

# 新建住宅楼要设信报箱

## 信报箱规划不达标不得开建

本报讯(记者 刘善新)长期以来,一些小区的居民反映说他们经常收不到邮件,称小区没有信报箱,或是部分信报箱没有依据行业标准设置,影响投递。2月25日,记者从有关部门获悉,市政府已下发文件要求,从2008年1月1日起,凡新建、改建、扩建、在建的城镇居民楼房、住宅区,必须把邮政信报箱群(间)作为居民楼房、住宅区的配套设施。

目前,我市信报箱覆盖率仅

占城镇居民楼房、住宅区的1.92%,低于全省3.6%的平均水平,远远低于全国60%以上的平均水平。为此,市政府要求2008年1月1日后全市新建成的城镇居民楼房、住宅区邮政信报箱覆盖率要达到100%,2008年年底全市城镇居民楼房、住宅区邮政信报箱整体覆盖率达到50%以上,2009年年底达到70%以上,2010年年底达到90%以上。

同时,市政府还要求城市住

宅开发建设单位要把邮政信报箱群(间)作为配套设施,与建设工程同步设计、同步施工、同步竣工验收。任何住宅开发建设单位不得以任何借口拒绝设计、安装信报箱群(间)。城市规划主管部门要将信报箱规划设计纳入审查内容,对没有设计或规划设计不符合规范的,不得发放“建设工程规划许可证”。住宅区竣工验收时,也将把信报箱作为竣工验收的一项标准。

今年1月1日前已经审批但没有验收或交付使用的住宅楼,凡是设有信报箱的,一律要加设信报箱;已经通过验收并备案的住宅楼,没有信报箱的,要由业主或者管理者负责补建,也可委托邮政部门建设。

由此,市民在选择购房时,除了要考察楼盘是否通水、通电、有线电视外,还应事先了解小区是否通邮。

## 烟火下的救火行动

本报讯(记者 原昆鹏)2月26日,记者从市机关事务管理局了解到,元宵焰火晚会上,突发意外,幸由员工王保山奋不顾身上前灭火,才避免了一场火灾。

市机关事务管理局张主任介绍,烟火晚会当晚已经安排了干警、保安和消防车,同时给工作人员准备了灭火器,预防工作做得很充分。晚会开始后,大家都仰着脖子看烟火,到了大约20时20分左右突然听到有人喊道:“竹林失火了!”这片竹林位于国旗杆西北角,他马上带领工作人员往失火处赶。由于当时正在放烟火,从空中不断落下来的烟火弹皮跟袖子一样大,而且地上都是线,跑过去很危险,需要小心绕着走。当时路旁安有发射烟火的炮管,消防车进不去,等到他和工作人员赶到现场之后发现火已经灭了。

事后得知,当时王保山在门岗处看烟火,听见有人喊失火后立即抱着两个灭火器赶到现场,及时遏制了火势的蔓延。张主任说:“当时如果不是王保山及时赶到,肯定要出事。虽然这是我们分内的工作,但王保山不顾自身安危,只身上前灭火的行为很让我感动。”

记者采访了王保山,他说:“当时也没想那么多,怕火烧大了,就冲过去了。”

烟火晚会结束后,王保山听说新世纪广场西侧草坪也着了火,于是和薛保阳、张可立两位同事又赶到现场同市民一起把火扑灭。

## 被救苍鹰重回蓝天

本报讯(记者 张凯 通讯员 马淑芳)2月25日,一只苍鹰从淇滨区林业局一工作人员手中直冲天空,这只几天前被救的苍鹰,经过4天的精心呵护,终于又能重新在高空自由翱翔。

2月22日上午,淇滨区林业局接到市民刘先生报案电话,称在淇河岸边发现一只受伤的苍鹰。接到报案后,该区林政人员马上赶到报案现场,那只受伤的苍鹰趴在地上,已经飞不起来了。工作人员发现苍鹰的嘴上还残留着捕食麻雀的羽毛,苍鹰的腿上有深深的勒痕,已经有溃烂的迹象,推断应该是以前被人捕捉后,长时间用绳子捆绑所致。随后,工作人员将这只苍鹰抱回单位,对它的伤口进行消毒包扎并及时喂食,经过细心的照料,苍鹰的伤口很快好了。该区林业局工作人员于25日将苍鹰放归大自然。

## 别让别字误导学生

2月26日在鹤翔小学围栏上拍摄的带有别字的标语。

在这条醒目的横幅上,我市的道路名称九州路被印成了“九洲路”。这条横幅恰巧挂在了学校的围栏上,别字对于小学生的误导作用不容忽视。

记者 金铜 摄



## 首批既有居住建筑节能改造资金到位

# 10余个小区供热将实现按流量收费

本报讯(记者 邓少华)2月26日,记者从市建设局获悉,由建设部下达我市的首批既有居住建筑节能改造示范城市启动资金已到位。2008年,我市计划对10余个生活小区进行建筑节能改造,将涉及住户

2800家。2006年,我市被国家列为既有居住建筑节能改造示范城市。目前首批改造资金已经到位。首批改造资金为200万元,其中供热改造资金占30%,热源改造资金占10%,外墙改造资金占

60%。据市建设局科教科负责人介绍,2008年,我市首批计划选定10余个居民生活小区进行节能改造,此次在选定的小区内首先要进行的是供热计量改造,改造面积预计达33万平方

米。也就是说,这些小区经过改造后,居民家中传统的按供热面积收费的方式将被改变,用热可实现按流量收费。此外,我市还将同时对3万平方米~5万平方米的既有居住建筑进行外墙保温改造。

## 发现有人短秤,打12365举报

本报讯(记者 刘善新 通讯员 李茜娟)2月25日,记者从市质监局获悉,即日起至10月初,市质监部门将在全市范围内开展计量监督专项执法检查行动。

质监部门有关负责人表示,此次专项检查行动将把农药、化肥、农机等农资产品,粮、油、肉、奶等食品和汽油、柴油、液化气等与群众生产生活密切相关的商品

作为检查重点,并对计量器具电能表、水表、煤气表和热能表的制造许可证审核加强监管、考核。把端窝点、查大案作为专项执法检查工作的突破口,将对集贸市场、加油站、液化气充装站、出租汽车及定量包装商品的计量加大监督检查,严厉打击掺杂掺假、缺斤短两、以假充真、以不合格品冒充合格品等违法行为。

此次专项检查行动对检查中

发现的违法行为,将按照《计量法》、《定量包装商品计量监督管理办法》的规定予以严厉处罚,切实保障老百姓的合法权益,稳定市场计量秩序,以营造诚信经营、公平竞争的和諧计量氛围。

广大市民如在消费中遇到商家缺斤短两、以假充真、以不合格品冒充合格品等违法行为,可拨打市质监部门12365举报电话。

## 减少新生儿出生缺陷 我市建立二级筛查网络

本报讯(记者 韩晓红)2月25日,记者从市卫生局获悉,为了及早发现新生儿先天性遗传和代谢疾病,减少新生儿出生缺陷,我市建立了二级筛查网络。

新生儿疾病筛查是指医疗保健机构在新生儿群体中,用快速、简单的办法,对一些严重危及儿

童健康的先天性遗传和代谢疾病进行普查,以便能早期发现,早期治疗,避免患儿发生不可逆的损伤,尤其是对智能发育的影响。目前,我市已经建成二级筛查网络,即市级、县(区)级筛查分中心。开展筛查的疾病为“苯丙酮尿症”和“先天性甲状腺功能减低症”,有

条件的医疗保健机构也可以开展新生儿听力障碍的筛查。

去年我市新生儿疾病筛查2057人,共筛查出3例病患儿。据有关医生介绍,筛查出患有苯丙酮尿症的新生儿,通过早期的治疗,可以减轻脑损害,基本上可避免智力障碍;患有先天性甲状腺功能减低症的新生儿,及早发现,及时服用甲状腺激素,就不会影响其生长发育。今年,卫生部门还将组织医师集训,要求在全市有条件的乡镇全面启动新生儿筛查工作。

前几日,笔者从汽车站乘车去浚县,由于正值浚县正月古庙会期间,车上乘客较多,就连座位中间的过道上和发动机盖上都站满了乘客。车快到浚县县城的时候,售票员说前边有交警查超载,让坐在发动机盖上和站在过道上的乘客都下车,等一会儿

其次,倒客严重扰乱了客运市场秩序,损害了乘客利益,同时造成道路运输安全隐患。车主为了追求自身利益的最大化,不顾乘客的人身安全,频频超载,不仅扰乱了客运市场秩序,而且还造成道路运输安全隐患。有关部门只有进一步加大对客运市场

## 倒客现象何时休

红艳

再让车回来接他们,随后售票员也下了车。下车的乘客怨声载道,十分不情愿。其中有一位下车的乘客更为不满:“我都被倒了两三次了,真不知道这种倒客现象何时能被制止!”笔者虽然有座位,没有下车,但也深感气愤。

首先,倒客是一种严重伤害乘客身心、耽误乘客出行的行为。乘客没有到达目的地就被强迫下车,心情自然不会好;同时倒客还严重影响了乘客的出行计划。

的整治力度,规范客运车辆运营行为,才能真正制止倒客现象。

其三,作为职能部门,应该加强监督和管理,把制度落到实处。毕竟,倒客现象是个别车主的违规行为,对这种违规行为,职能部门一定要进行严肃处理,同时让其他车主引以为戒。只有这样,倒客现象才能真正被制止。

街谈巷议